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L'usage da la calculatrice et du mobile est interdit.

N.B.
1. 1l sera tenu compte de la présentation de la copie.

2. Les réponses doivent &tre justifices.
7 Le baréme est approximatif.

Exercice 1 = (4 pts)
O définit sur 'ensemble des nombres réwls R la relation binaire 5 suivinte:
¥ =3a—-10)

.- o " 3
Yo, )€ R": a5 &= ¢

1- Montrer que S est une relation d'équivalence.
2. Diéterminer suivant les valeurs de a € B, la classe d'équivi

Exercice 2 : (3 pts)
On définit sur K la loi de composition interne * par

;»y::zy+ir= - ]"u:."_l‘,f2 -~ 1).

Jence # et son cardinal.

v(z,y) e R*:

1- La loi = est-elle commutative?
2- Vérifier que R posséde un élément neukre pour la loi «.

3- Calculer (2+2) =3 et 2+ (2% 3). Déduire.
4- Calculer lefs) symétrique(s) de Pélément 2 pour la loi #.

Probléme : (13 pts = T pts + 6 pts) Les parties I/ et II/ sont indépendantes
I/ Soit P = (X +1)7 - X7 — 1 un polyntme de R[X].

i- En utilisant le bindme de Newton, préciser le degré du polyndme P.

2. Trouver deux racines réelles évidentes de P.
3- Montrer que j est une racine de P et donner son ordre de multiplicité (on rappelle que

l'on note par j la racine du polynéme X 24 X +1 de partie imaginaire strictement positive.}.
4- Décomposer P en produit de polynomes irréductibles dans CLX] puis dans R[{X].
11/ On considére le groupe (R[X],+) et soit I'application ¢ : R[X] — R[X] définie par:

VP ER[X]: $(P)=(2X -1)P—(X*+ %]P"

olt P désigne le polyndme dérivé.
1- Montrer que ¢ est un morphisme de groupes.
k=

L]

2- 8i on écrit P = ZakX" € R[X) de degré n o0 n € N, donner le coefficient dominant
k=0
de ¢(P).
3- Déterminer le degré de ¢(P) en fonction du degré de P, pour tout P € R[X]\ {0}.
: Montrer que ¢(P) = 0 si et seulement si P = 0. Déduire ker ¢,
Dédiire des questions précédentes si I'application ¢ est injective? surjectivel




